
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 021 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 09 de 

junho de 2025. 

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente Ricardo 

Rodrigues, na V Secretária, o Vereador Durval Júnior, e na 2@ Secretaria, o Vereador Gentil 

Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Presidente Ricardo Rodrigues — que seja encaminhado ofício ao 

Governador Carlos Orleans Brandão Júnior, para que o veículo, tipo camionete, prometido a 

Câmara Municipal de Caxias, seja substituído por uma viatura policial destinada à Delegacia 

Regional da Polícia Civil da Cidade de Caxias. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — pavimentação asfáltica da Rua do Sol, localizada 

no Bairro Cangalheiro. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — pavimentação asfáltica da Rua Santa Cruz — 

Bairro Castelo Branco. 

Requerimento cio Vereador Fernanado Amorim  — implantação de uma câmera de 

videomonitoramento na Avenida Central, em frente ao Residencial Vale do Sol. 

- construção de um CRAS no Povoado Caiçara, localizado no 2° Distrito. 

-construção de uma faixa elevada na Avenida Central, em frente à Farmácia Santa Rita e à 

Panificadora São José. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção  — operação tapa-buracos nas Ruas: São Bento 

XIV; São Tiago; Travessa Sesostre Pereira e Santa Terezinha — todas no Bairro Vila Arias. 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá — iluminaçãp de led nas Avenidas principais dos 

Povoados Alecrim e Morros — ambos localizados no 22 Distrito. 

- pavimentação de calçamento intertravado na Rua do Caminho — Bairro Antenor Viana. 
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Indicação de Projeto de Lei do Vereador Ximenes  — atualiza o valor do salário-base de cargo 
público de Técnico de Nível Superior de Educação Física do quadro efetivo do Poder Executivo 
Municipal e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 081; Processo n2 093; Vereador Eugênio Freitas — dispõe sobre a presença 
obrigatória de agentes de trânsito em frente às unidades escolares do município nos horários 
de entrada e saída dos alunos e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 082; Processo n2 094; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre a aplicação de 
multa administrativa a quem for flagrado descartando lixo em vias públicas do Município de 

Caxias-MA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 083; Processo n2 095; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre plantão 

psicológico gratuito nas unidades básicas de saúde (UBS) do Município de Caxias e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 080; Processo n2 092; Poder Executivo  — institui a política municipal de 

educação ambiental no Município de Caxias, Estado do Maranhão, e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida — parabenizou o encerramento dos jogos 

escolares no último sábado pela manhã, jogos com mais três mil e quinhentos alunos, 

quadragésima sexta edição marcada na história; e pediu um trabalho de conscientização de 

trânsito, por conta de vários pacientes causados por acidentes, lotando os hospitais, e 

consequentemente transitarmos com mais cuidado, respeitando as leis e as sinalizações. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo —  agradeceu ao Governo do Estado, por ter iniciado 

a obra na Avenida Pirajá, no qual tem beneficiado os moradores do DNER, Pirajá; pediu as 

autoridades competentes possam estender o horário a mais nessas festas juninas, para que 

os barraqueiros tenham mais tempo para vender seus produtos; e exaltou o trabalho que a 

UPA vem realizando, recebendo boas referências, o Hospital Geral também, e quem ganha é 

só a população caxiense. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro  — pediu que os governantes a nível estaduais 

e municipais, possam olhar com bons olhos para a nossa saúde, pessoas a todo instante 

pedem e recorrem a cirurgias eletivas, e, infelizmente, Caxias não se faz cirurgia eletiva; e as 

cirurgias emergenciais são decorrentes de quedas de motos, querendo leitos de cirurgias 

neurológicas, sendo que só tem em São Luís e Coroatá, e as filas de cirurgias urológicas é uma 

vergonha, com mais de mil e quinhentas pessoas aguardando sua vez para operar o rim, 

nossas crianças são transportadas para Colinas e outras cidades pequenas, porque não temos 
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um cirurgião pediátrico na cidade; e agradeceu o Presidente Ricardo Rodrigues pela 

oportunidade de olhar mais de perto o trabalho de nossos Deputados em São Luís. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes  — sobre as cirurgias eletivas, garantiu que o Prefeito 

tomará providências, mas chega a ser inadmissível um Hospital Macrorregional ter somente 

10 leitos de UTI, uma demanda que fosse só para Caxias, ainda seria insuficiente, imagine para 

mais de 20 cidades que atendemos aqui; e justificou sua indicação de projeto de lei que 

atualiza o valor do salário-base de cargo público de Técnico de Nível Superior de Educação 

Física do quadro efetivo do Poder Executivo Municipal. 

Usando a palavra o Vereador Catulé  — parabenizou o Vereador Sansão Pinheiro, por seu 

discurso enfático, preciso e sem subserviência em relação a saúde; que não consegue 

entender como nossa cidade tem regredido tanto, tínhamos aqui neurocirurgiões de primeira 

ponta, aparelhos de qualidade que deram fim; a Casa faz o papel dela, mas infelizmente não 

depende da gente, e que no final de julho e começo de agosto, o Deputado Catulé Júnior 

mandará emendas parlamentares para fazer mais de dez mil cirurgias de cataratas, consultas 

e óculos para a população no Macrorregional. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim  — pediu para que possam lutar para estender 

o atendimento da UBS do Povoado Rodagem até às 22h, e se a ambulância não estiver em 

bom funcionamento, que tenha mais uma; e comentou sobre sua visita no Povoado Pau 

Darco, onde infelizmente se deparou com muitas cabeças de bois jogadas na estrada, pedindo 

que seja tomada providências; e justificou seu requerimento para implantação de câmeras de 

videomonitoramento em frente o Residencial Vale do Sol. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando —  pediu ao Presidente Ricardo Rodrigues que 

possa fazer uma audiência pública ou uma reunião, sobre a questão lixão, que precisamos ser 

mais energéticos, que nada mudou ainda, e que precisamos tomar medidas, e outra questão, 

é o trânsito, sinalização, da organização, e outros problemas, que devemos ser mais enfáticos 

nisso, que não adianta só falar e não tomar uma resolutividade para essas questões, 

continuará sendo inútil; e sobre as cirurgias eletivas citadas anteriormente, elas estão 

acontecendo, a de vesícula, hérnia, algumas de urologia, de fato não estava sendo realizada, 
mas agora começou; e o CEAMI passará a ter dois neuropediatras, buscando melhorar cada 
dia mais, se tiver que ter investimento, o Prefeito Gentil Neto tem que fazer; e parabenizou o 

Governador Brandão na Policlínica pelos exames de cardiologia e hoje podemos contar com 
esses atendimentos. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira —justificou seu projeto que dispõe da inclusão e 
obrigatoriedade do profissional de educação física dentro das UBS's; parabenizou o 
Presidente Ricardo Rodrigues pelo ofício ao Governador Carlos Orleans Brandão Júnior, para 
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que o veículo, tipo camionete, prometido a Câmara Municipal de Caxias, seja substituído por 

uma viatura policial destinada à Delegacia Regional da Polícia Civil da Cidade de Caxias; e que 

teve uma conversa com o Prefeito Gentil Neto, sobre a urgência do armamento da guarda 

municipal, que o processo já está sendo finalizado, e com isso a segurança melhorar mais. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção  — concordou com o Vereador Luís Fernando 

em relação ao lixão, que temos que tomar medidas mais drásticas, que é a punição, colocando 

câmera de segurança, fiscalizar e multar; outra temática são os ambulantes em frente ao 

shopping da gente, tem que ser tomada alguma atitude, senão pessoas deixarão de visitar o 

shopping e comprar na mão dos lojistas, e as lojas que estão fechadas, a Prefeitura deve tomar 

e fazer novo sorteio, porque já tem gente com 10 lojas no shopping, que é inadmissível. 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira  — enfatizou que as pessoas que mais sujam 

as ruas, são as pessoas estudadas, que pegam seus transportes e vão jogar longe das suas 

casas, principalmente em frente ao Residencial Vale do Sol, os vereadores e as autoridades 

competentes precisam sentar e discutir com rigor sobre isso; aqui se fala sobre várias 

temáticas: trânsito, saúde, seguranças..., mas se não levarmos para fora daqui, para uma 

efetividade, será estéril, e que temos que sentar com os Secretários e suas equipes, 

juntamente com o Prefeito, para ajudar a cidade a melhorar e consequentemente crescer. 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — comentou que temos que melhorar nossa 

saúde, que temos um problema crônico da saúde municipal, sendo que não estamos fazendo 

cirurgias eletivas, sendo que as pessoas precisam que entender, que o Macrorregional está 

em Caxias, mas não é exclusivo aos caxienses, ele atende quase cinquentas cidades no 

Maranhão, que não consegue entender porque os pacientes do Hospital Geral querem ir para 

o Macrorregional, sendo que é a mesma UTI e os mesmos remédios; e que não podemos 

brincar de fazer saúde e não podemos nos furtar da nossa responsabilidade como parlamentar 

de ajudar as pessoas, frisando há um ano atrás, através do Deputado Marreca Filho, 628 

cirurgias de cataratas e pterígios, porém, se fizermos um pouquinho, teremos uma cidade 

melhor e mais desenvolvida, que fez mais do que Deputadas da terra. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues — agradeceu aos vereadores que o 

acompanharam para uma visita à capital, na Assembleia Legislativa, conversaram com muitos 

deputados, com a Presidente Iracema, colocando a Casa à disposição; e registrou que Caxias 

foi contemplado no Programa Brasil Digital, do Governo Federal, com intuito de implantar 

estações transmissoras de TV, nos canais de Assembleia, TV Senado e Câmara dos Deputados, 

sendo que esta Casa disponibilizará o espaço, a energia e a internet, e quem ganhará é 

somente a população, mais acesso e transparência. 
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ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — implementação de led para a 1 Travessa 

Manoel Emídio, Bairro Bela Vista. 

- implementação de led no Povoado Planaçúcar, 1° Distrito. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — construção de uma escola no Povoado Nova 

Vida, situado no 2° Distrito da Zona Rural de Caxias-MA. 

Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro — recuperação e manutenção da estrada vicinal 

da localidade Caroço, no 1° Distrito. 

- serviços de capina, limpeza urbana, instalação de iluminação pública com lâmpadas de led e 

operação tapa-buraco na Rua Salvador Barbosa, localizada após a caixa d'água, no Bairro 

Mutirão. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — limpeza de toda UVZ, no Bairro Campo de 

Belém. 

- instalação de iluminação em led na UVZ, no Bairro Campo de Belém. 

Requerimento do Presidente Ricardo Rodrigues — que seja encaminhado ofício ao 

Governador Carlos Orleans Brandão Júnior, para que o veículo, tipo camionete, prometido a 

Câmara Municipal de Caxias, seja substituído por uma viatura policial destinada à Delegacia 

Regional da Polícia Civil da Cidade de Caxias. 

NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE 

Não havend9 pradoj inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, 
2 

eu 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada depois de lida 

e ap 

5 



, 


